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giore, indipendentemente cioè dall 'amplia-
mento della stazione di Musocco, ed anche 
dai nuovi fasci di binari che dovranno ivi 
collocarsi per servire alle merci ed alle in-
dustrie p r iva te ; costruirà un cavalcavia, il 
quale riesca a conciliare il maggior t ransi to 
di treni sempre crescente con le esigenze 
del carreggio ordinario. Io credo che la co-
struzione del cavalcavia non sarà r i t a rda ta , 
e prendo impegno di invi tare la Direzione 
generale delle ferrovie ad a i f re t tare l 'a t-
tuazione di questa pr ima par to del pro-
g r a m m a che r iguarda la stazione di Mn-
soceo. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Sorniani ha 
facol tà di dichiarare se sia sodisfatto. 

SORMANI. Prendo a t to e ringrazio vi-
vamente l 'onorevole sottosegretario di Sta to 
della sua cortese risposta e mi auguro che 
nel più breve termine possibile sia eliminato 
uno s ta to di cose veramente pericoloso e di 
grave danno agli ab i tan t i di impor tant i co-
muni, che, per accedere a Milano, debbono 
passare per il passaggio a livello di Musocco. 

Non voglio tediare la Camera leggendo 
alcuni dati fornit imi dalla Deputazione pro-
vinciale di Milano, e mi limito a segnalare 
all 'onorevole sottosegretario di S ta to che, 
dalle osservazioni f a t t e nella se t t imana f ra 
il 28 gennaio ed il 3 febbraio, se t t imana in 
cui si ebbe una copiosa nevicata, risulta 
che il numero giornaliero dei carrett i e delle 
ve t ture fu di 800 al giorno ; numero che, 
senza esagerazione, si triplica nella stagione 
estiva. Quel passaggio a livello r imane 
chiuso per due terzi della giornata, ed inol-
tre, molte volte un ' in te r ruz ione di 20 mi-
nuti f ra un treno e l 'al tro non permet te di 
aprire le barriere, t an to è l 'agglomeramento 
dei carri. E, mi preme dirle qui, che, se non 
si è mai verificato alcun serio incidente 
nella stazione di Musocco, lo si deve allo 
zelo del capostazione e del personale da 
esso dipendente. 

Dunque io ringrazio l 'onorevole sottose-
gretar io di Stato di avere presa in consi-
derazione la mia interrogazione. 

P R E S I D E N T E . Per l 'assenza degli in-
terrogant i , s ' in tendono r i t i ra te le seguenti 
interrogazioni degli onorevoli : 

Nuvoloni, al ministro di agricoltura, in-
dus t r ia e commercio, « per sapere quando -
conformemente all ' impegno assunto nel giu-
gno scorso - presenterà il disegno di legge 
per estendere il credito agrario alla Ligu-
r i a ». 

De Gennaro-Ferrigni, al ministro delle 
finanze « per conoscere se intenda prov-

vedere in modo che i contr ibuent i dei 
comuni danneggiati dall 'eruzione vesuviana 
dell 'aprile 1906, i quali sono stat i per legge 
esonerati dall ' imposta fondiaria per un anno, 
ma che si t rovano di aver già pagato il 
bimestre del febbraio precedente, anzi che 
aspet tare il rimborso di questo, siano ora 
dispensati dal pagare il bimestre di febbraio 
prossimo ». 

Celli, De Asarta, Molmenti, Di Stefano, 
Alfonso Lucifero e Cantarano, ai ministri 
dell ' interno e delle finanze «per sapere, se 
e quando verrà pubblicato il regolamento 
per l 'esecuzione della legge 19 maggio 1904, 
contro ?a malaria ». 

Segue l ' interrogazione che l 'onorevole 
Miliani rivolge al ministro di agricoltura, 
industr ia e commercio «per sapere se e 
quando intenda di presentare un nuovo or-
ganico per l 'amministrazione forestale con 
provvedimenti relativi a fine di assicurare un 
migliore e più pratico indirizzo al servizio 
tecnico forestale». 

H a facoltà di rispondere l 'onorevole sot-
tosegretario di Stato per l 'agricoltura, in-
dustr ia e commercio. 

S A N A R E L L I , sottosegretario di Stato per 
Vagricoltura, industria e commercio. L 'ammi-
nistrazione da molto tempo ha riconosciuto 
la necessità di aumentare il personale fore-
stale e di migliorarne le condizioni di car-
riera. Per conseguenza ha già r iuni to docu-
menti, dat i e lavori p e r l a presentazione di 
un disegno di legge al r iguardo. Con questo 
disegno di legge saranno non solo aumen-
tat i gli stipendi, ma anche migliorate le 
condizioni di carriera, e aumenta to il nu-
mero degli ufficiali forestali. Ques t ' aumento 
è reclamato non solo dalle crescenti esi-
genze del servizio, ma anche dalle leggi già 
approvate , o dai disegni di legge che sono 
diuanzi al Par lamento. Il Ministero condi-
vide pe r fe t t amente t u t t e le ragioni, che 
hanno spinto l 'onorevole Miliani a fare que-
sta interrogazione. Io stesso, da deputato , 
più volte ho fa t to presente al Governo la 
necessità di provvedere a questo imporr 
t an te servizio e per ciò ella, onorevole Mi-
liani, può essere sicuro che il Ministero non 
t rascurerà nulla per a t tua re quanto prima 
il provvedimento, che ella così oppor tuna-
mente e così giustamente invoca. 

P R E S I D E N T E . Ha ìacoltà di par lare 
l 'onorevole Miliani per dichiarare se sia so-
disfat to. 

MILIANI . Sarò brevissimo e non farò 
un discorso, t an to più ehe potrebbe sem-
brare inopportuno. Sono sodisfat to di quanto 


